
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 115
van FILIP BRUSSELMANS
datum: 13 november 2019

aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Studentenverenigingen  -  Doopcharter

Eind april 2019 stelde voormalig minister van Onderwijs Crevits het nieuwe doopcharter 
voor. In het doopcharter worden tien algemene principes opgelegd waaraan de 
studentenverenigingen die dopen zich moeten houden. 

Ondanks het doopcharter moet onder andere de Universiteit Antwerpen toch opnieuw 
een studentenvereniging schorsen, na veelvuldige onregelmatigheden en alarmerende 
gebeurtenissen op hun doopactiviteiten.

1. Hoeveel studentenverenigingen (in percentage en absolute cijfers) hebben dit charter 
in Vlaanderen ondertekend?

2. Hoeveel inbreuken op het doopcharter werden vastgesteld sinds de invoering eind 
april 2019?

3. Hoeveel van deze inbreuken zijn ook gesanctioneerd? Met welke sanctie?

4. Hoeveel controles werden uitgevoerd op dopen sinds eind april 2019?

5. Plant de minister extra maatregelen voor de handhaving van het charter?

6. Zal de minister initiatieven nemen om meer studentenverenigingen het charter te 
laten ondertekenen?



BEN WEYTS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING EN VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 115 van 13 november 2019
van FILIP BRUSSELMANS

1. Momenteel (teldatum 20/11/2019) hebben al 155 studentenorganisaties het Vlaams 
kader doop- en andere studentikoze activiteiten ondertekend. Het kader kan nog steeds 
worden onderschreven via de onderwijswebsite van de Vlaamse overheid: 
https://onderwijs.vlaanderen.be/nl/studenten/studentenorganisaties/vlaams-
doopkader.
Op deze webpagina staat ook het overzicht van de studentenorganisaties die het 
Vlaams doopkader ondertekenden.
In België geldt de vrijheid om zich te verenigen en activiteiten te organiseren. De 
Vlaamse overheid heeft geen zicht op het totale aantal studentenorganisaties die in 
Vlaanderen actief zijn. Bijgevolg is er geen zicht op het aandeel studentenorganisaties 
dat het Vlaams kader ondertekende.

2-4.Het Vlaams kader bevat principes en gedragsregels voor studentenorganisaties die  
verder moeten worden doorvertaald door de hogeronderwijsinstellingen en de lokale 
besturen.
De controle op de naleving van het Vlaams doopkader en de eigen lokale afspraken, 
het eventueel sanctioneren van vastgestelde inbreuken en de aard van de sancties die 
worden opgelegd, behoort volledig tot de autonomie en de verantwoordelijkheid van 
de hogeronderwijsinstellingen en de lokale besturen. 

5-6.Het behoort tot de autonomie van de hogeronderwijsinstellingen om een erkenning 
van een studentenorganisatie te laten afhangen van het ondertekenen van het Vlaams 
kader en/of de eigen of lokale charters. 
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